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ACCUMULATIVE CAPACITY OF BIVALVE MOLLUSC UNDER 

EXPERIMENTAL INFLUENCE 
 

У структурі сучасних забруднювачів водного середовища дедалі більше 
занепокоєння викликає мікропластик. Серед прогнозованих наслідків цього 
забруднення чільне місце займає здатність мікропластику сорбувати на своїй поверхні 
гідрофобні молекули та діяти як вектор, сприяючи контакту цих ксенобіотиків з 
організмом. 

Двостулкові молюски є загальновизнаними біоіндикаторами стану водойм, 
оскільки вони, завдяки фільтруючому способу харчування та осілому способу життя, 
акумулюють забруднювачі водного середовища та володіють механізмами реакції на 
стрес та токсичність середовища консервативними у тваринному світі. Разом з тим, 
двостулкові молюски здатні адаптуватись до умов існування у природному біотопі, та 
відповідно, демонструють залежні від популяції відмінності у резистентності до впливу 
пошкоджуючих чинників. 

Щодо потенційної токсичності мікропластику для двостулкових молюсків 
висновки суперечливі з огляду на високу фільтруючу активність організму, проте 
дослідження стосуються здебільшого гостротоксичної дії. Акумуляційну здатність 
двостулкового молюска Unio tumidus щодо мікропластику визначали за 
експериментального впливу концентрації 1мг/л. Перлівниця володіє високою здатністю 
акумулювати мікропластик із середовища з максимальною кількістю частинок у м’яких 
тканинах на 8-10 доби інкубації, що становить ≈350 частинок з розрахунку на організм 
порівняно з 9 частинками у контролі, та узгоджено зі зниженням його кількості у 
дослідному середовищі. Ці результати дозволяють стверджувати про доцільність 
використання перлівниці як індикаторного організму для оцінки вмісту мікропластику 
у водному середовищі.  

Отже, прісноводний двостулковий молюск U. tumidus має здатність акумулювати 
мікропластик водного середовища та реагувати диференційовано на вплив 
мікропластику різних розмірів, що створює перспективи подальших досліджень. 

Дослідження виконанні за грантом наданим Міністерством освіти і науки 
України Оксані Столяр (Проєкти №М-70/2021 та №М-84/2021 Литовсько-Української та 
Французько-Української програм співробітництва).  
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